



Image not found or type unknown

Введение

В современном мире, существует большое количество различных систем коммуникаций, через которые ускоренными темпами возрастает глобализация двух взаимосвязанных вещей, таких как экономика и политическая сфера. Что такое экономика и политика? Экономика – хозяйственная деятельность общества, а также совокупность отношений, складывающихся в системе производства, распределения, обмена и потребления. Политика же регулирует деятельность общества. Эти два понятия существуют вместе с давних времен, как и во времена средневековья, из-за блокирования торговых путей или из-за желания подавить вражескую страну политикой, вводили торговое эмбарго, так и сейчас все страны, особенно крупные, используют свое политическое влияние, договоренности для того чтобы укрепить экономику своей страны. В связи с развитием технологий и самих процессов экономики, происходит ускоренная глобализация экономики. Как следствие для укрепления торгово-экономических отношений задействуются различные политические механизмы и рычаги, о которых мы поговорим ниже.

Причины глобализации

На сегодняшний день, множество стран мира участвуют в мировой экономике и имеют значимую роль в мировом сообществе. Если раньше в XX веке многие страны были колониями и не имели ни малейшей возможности к становлению суверенным государством, имеющим собственную сильную экономику, то в XXI веке колоний как таковых уже почти нет, и почти каждая страна предоставляет свою продукцию на мировой рынок. Достаточно привести в пример Китай. Еще в конце XX века это была аграрная страна, с ужасно низким уровнем жизни и крайне слабой экономикой, но спустя 20 лет, эта страна является ведущей державой мира. Они имеют львиную долю мирового рынка, как высокотехнологичной продукции, так и сырьевой. В таком спешном развитии Китаю помогло вынесенное производство из других, более развитых на тот момент стран. Множество компаний США, Канады и стран Европы в целях экономии на более дешевой рабочей силе вынесли свое производство в Китай. Как итог полученные от прибыли налоги шли в государственную казну Китая, граждане получили рабочие места на высокотехнологичном производстве, что привело к созданию и развитию местных высокотехнологичных компаний, таких как Huawei, Xiaomi, Lenovo и т.п., способных

производить конкурентоспособную продукцию на мировом рынке. Такому примеру последовали и другие страны, такие как Таиланд, Вьетнам, Филиппины и т.д.

На сегодняшний день Китай имеет очень значимый политический вес на мировой арене и диктует свои условия, особенно интересна на данных момент их экономический конфликт с США.

Свободные экономические зоны

В рамках рассмотрения вопроса глобализации экономики и политической сферы, нельзя не сказать о создании свободных экономических зон.



Рис.1 – «Свободные экономические зоны в мире».

Для государства создание такой зоны, это несомненно плюс, так как за счет привлечения иностранного капитала и более высокотехнологичного оборудования появляется возможность создавать конкурентную продукцию, а также если говорить о торговых зонах, то просто получать прибыль в государственную казну, за счет проведения операций по обслуживанию каналов торговли. Инвесторам из других стран тоже выгодно данное сотрудничество, так как они перестают облагаться налогами, а также имеют сниженную ставку таможенной пошлины, или же не имеют вовсе. Такие меры сотрудничества между различными странами также ускорят глобализацию экономики и политики в мире.

Политические рычаги в торгово-экономических отношениях между странами

К сожалению, на протяжении всей истории, различных страны бьются за мировое господство. Мировые ресурсы не бесконечны, поэтому крупные и развитые страны находятся в постоянной борьбе между собой и особенно сильно это проявляется на политической арене. Например, как только что-то случается с гражданином США в России, сразу же следует острый ответ, очередные санкции (запреты на что-либо). Наша страна уже столкнулась с крупными мировыми санкциями в 2014 году, приведших к падению национальной валюты более чем в два раза. Весной 2020 года, И.И. Сечин, глава Rosnefti, решил пойти на конфликт с странами ОПЕК, что привело к распаду союза и нерегулируемому наращиванию объемов добычи нефти. Как итог очередное падение курса национальной валюты, потеря привычных договоренностей с иностранными партнерами по поставке нефтепродуктов, падение авторитета страны в мировом сообществе.

Заключение

По итогам проделанной работы можно назвать основные причины, тенденции глобализации экономики и политической сферы, такие как – увеличение количества развитых стран, создание странами СЭЗ (привлечение иностранного капитала), оперирование политическими рычагами в торгово-экономических отношениях.